

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Кима Дениса Александровича «Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь в бариатрической хирургии», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.9. Хирургия

Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь (ГЭРБ) - актуальная и до сих пор нерешенная проблема современной бариатрической хирургии. Обусловлено это высокой встречаемостью ГЭРБ у пациентов с ожирением, низкой антирефлюксной эффективностью наиболее часто применяемых бариатрических операций, а также высоким процентом симптомов *de novo* после первичной бариатрической процедуры. На сегодняшний день отсутствует единый подход в лечении пациентов с ГЭРБ и ожирением. В частности, не определены алгоритмы выбора оптимальной первичной и повторной операции у бариатрических пациентов с послеоперационным гастроэзофагеальным рефлюксом. Решению этой важной проблемы посвящено диссертационное исследование Кима Дениса Александровича.

Автореферат написан в традиционном стиле, содержит таблицы и рисунки, что придает целостность и наглядность восприятия диссертационного материала.

Цели и задачи сформулированы корректно и соответствуют теме диссертационного исследования.

Научная новизна обусловлена разработкой и внедрением оригинальных операций: минигастрошунтирования с фундопликацией по Ниссену для пациентов с ожирением и сопутствующей ГЭРБ и инвагинационной кардиоластики для пациентов с ГЭРБ после продольной резекции желудка. Предложенные операции обоснованы и продемонстрированы в диссертационной работе, достоверно доказана их безопасность и эффективность, получены патенты на изобретения. Впервые на большом клиническом материале проведен комплексный сравнительный анализ эффективности первичных и ревизионных бариатрических операций для пациентов с ожирением и ГЭРБ с использованием широкого спектра клинико-инструментальных методов исследования и статистического анализа. Результаты исследования стали основой для разработки алгоритмов выбора первичной и повторной операции для пациентов с ожирением и ГЭРБ. Автором

получены новые сведения о встречаемости кардиоэзофагеального жирового субстрата у пациентов с ожирением, исследована его роль в развитии ГПОД и ГЭРБ после рестрикции желудка.

Полученные данные достаточно полно отражены в автореферате. Представленные автором научные положения, выводы и рекомендации достоверны и обоснованы. Выводы диссертации логично вытекают из представленных задач. Практические рекомендации могут служить руководством для центров, занимающихся бариатрической хирургией.

Личный вклад автора в получении результатов, изложенных в диссертации, не вызывает сомнений и является основным на всех этапах. Основные результаты и положения диссертационного исследования изложены в 22 печатных работах, включая 11 в журналах из перечня ВАК, 4 в международных журналах, 2 патента на изобретения. Основные результаты исследования внедрены в практику хирургических отделений: АО МЦ «АВИЦЕННА» (г. Новосибирск), № 1 ЧУЗ «Клиническая больница «РЖД-Медицина» города Новосибирска», ГБУЗ «Челябинская областная клиническая больница» (г. Челябинск) и ГАУЗ «Кузбасская областная клиническая больница им. С. В. Беляева». Также результаты исследования используются в учебном процессе кафедры хирургии ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России и в учебном процессе и научной работе хирургического отделения Научно-исследовательского института клинической и экспериментальной лимфологии – филиала ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр Институт цитологии и генетики СО РАН».

Представленные в диссертационном исследовании результаты, выводы и практические рекомендации обладают новизной и имеют большое практическое значение в бариатрической хирургии.

На основании комплексного анализа первичных и повторных операций, а также внедрения новых типов операций, автор разработал и научно обосновал алгоритмы выбора первичной и ревизионной операции у пациентов с ожирением и ГЭРБ. Предложенные алгоритмы позволят оптимизировать и усовершенствовать подходы в тактике лечения этой группы пациентов, профилактировать и снизить риски развития послеоперационной ГЭРБ.

Замечания. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Кима Дениса Александровича «Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь в бариатрической хирургии» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Заведующий кафедрой торакальной
Хирургии НОИ НПО им. Н.Д. Юшука
ФГБОУ ВО «Российский университет
медицины» Минздрава России,
д.м.н., профессор

 Аллахвердян Александр Сергеевич

24 января 2025 г.

Подпись доктора медицинских наук профессора А.С. Аллахвердяна заверяю:
Ученый секретарь
ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»
Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор
Васюк Юрий Александрович



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 127006, г. Москва, ул. Долгоруковская, д. 4;
Телефон +7 (495) 609-67-00 E-mail: msmsu@msmsu.ru
Адрес официального сайта организации: <https://www.msmsu.ru>